

群“星”闪“耀”

——解读杭州亚运会中国体育代表团礼服设计

新华社北京8月17日电

杭州亚运会中国体育代表团礼服交接仪式近日在北京举行。礼服名为“星耀”，以蓝、白为主色调，色彩的交织碰撞出闪耀星辰的遐想，象征群星闪耀亚洲，致敬运动健儿们在赛场上顽强拼搏的体育精神。

每一次大型赛事，运动员的开幕式出场都备受关注。“星耀”礼服设计团队负责人、北京服装学院教授贺阳说，从体育场远远走来的运动员方阵，在色彩和纹样上应当具有可识别性。服装应以什么形式来表达中国文化和当代中国运动员的气质，是设计团队考虑的重要方面之一。

“中国文化与艺术源远流长，是当代设计与创新的不竭之源。”贺阳说，“蓝色典雅大气，颇受国人喜爱。而青花瓷则体现了

中国独特的审美品质与艺术趣味，是典型的中国美学符号。”

“星耀”礼服分为男式和女式两种款式。在男士礼服领带和女式礼服裙子的设计上，融入青花瓷、牡丹等元素，既中外合璧，又彰显出浓厚的中国文化魅力。贺阳介绍，杭州亚运会期间，运动员们将穿着“星耀”礼服参加各类重要仪式，充分体现中国运动员的精神风采。

“按照惯例，此次礼服样式与以往设计样式‘一脉相承’。”贺阳介绍，男装为“V”型领西装，领子的肩颈处抬高，有中式立领的意味；女装为合体上衣，“V”型领上衣内搭牡丹纹样的“A”型裙子。另外，此次外衣面料采用锁甲纹提花织造，使上衣更具质感，锁甲环环相扣，象征出征的战士们，具有坚不可破的寓意。



礼服上的牡丹纹样亦是重中之重。以中国传统青花瓷器上的缠枝牡丹纹样作为视觉来源，纹样经过设计团队重新归纳后，简洁大方，形态雅致，既保留了牡丹的大气庄重，又契合运动健儿们奋勇拼搏、永不言弃、突破自我的特征，将中国传统文化艺术与运动风

格相结合，体现了多元文化共生。

“从色彩、图案、服装款式、面料等诸多方面，北服设计团队进行了细致的研究与反复试验，希望充分展现出中国运动员的精气神。”贺阳满怀期待地说，“祝健儿们在赛场上佳绩频传，展现我国体育风采，‘星耀’亚洲。”

铁路部门整改规范多功能候车座椅经营服务

多功能候车座椅不得超20%

据“中国铁路”微信公众号17日消息，近期，铁路部门对泰安站多功能候车座椅（按摩座椅）经营服务问题进行了通报批评，并要求各地火车站举一反三，认真查摆整改问题，确保多功能候车座椅状态良好、经营规范，最大限度为旅客候车提供普惠性和差异化优质服务。铁路部门要求，一是合理布设，便利旅客出行。对设置多功能候车座椅的车站，必须确保候车区域旅客候车座椅总数不减少，多功能候车座椅数量不得超过全部候车座椅的20%，并在各候车区分散均衡设置，不得影响旅客候车、通行。二是加强检查维护，改善旅客体验。定期开展用电安全检查、卫生保洁和消杀灭等工作，确保多功能候车座椅作用状态良好。在多功能候车座椅区域醒目位置规范设置“免费就座、扫码按摩”标识，并公布服务监督电话。三是全面排查整改，依法合规经营。8月底前，组织开展全面排查整顿，对多功能候车座椅数量、规格、布局、状态、卫生不符合要求的，限期整改到位。对客流量大且候车面积不足的车站，进一步压减多功能候车座椅比例和数量。

据中新社

本喜坊 菏泽秋季惠民消费文化展今日开幕

指导单位：菏泽市商务局、菏泽市城市管理局

主办单位：菏泽报业传媒有限公司

冠名单位：东明城投森工具有限公司

协办单位：捷途汽车菏泽普通体验中心

赞助单位：菏泽市汽车行业二网/大客户委员会

宣传媒体：菏泽日报、牡丹晚报及微信、微博、山河新闻APP、中国菏泽网、今日头条、抖音、视频号、直播等全媒体平台

展会日期：2023年8月18日—20日 每日8:00—22:00

展会地点：菏泽牡丹广场（大剧院广场）

这些老百姓喜爱的品牌都来了！

上汽奥迪、红旗、WEY牌、长城哈弗、长城皮卡、上海大众、斯柯达、北京现代、比亚迪新能源、荣威、长安欧尚、奇瑞冰淇淋、捷途、领跑、领克、吉利汽车、长安汽车、五菱宝骏、北汽制造、凯翼汽车、东风风光、思皓新能源、上汽大通。

欢迎更多的车辆品牌参与！



往届惠民展资料图片

参展范围：

1、汽车、电车、电动两轮车等； 2、食品、红木家具、图书、工艺品等。

咨询电话：18905308202 15965665219